

**ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ В УСЛОВИЯХ ЕЕ
МОДЕРНИЗАЦИИ (НА ПРИМЕРЕ АЛНАШСКОГО РАЙОНА
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ)**

Павлов К. В., д.э.н., профессор,
профессор каф. «Экономика и управление»
филиал Российского университета кооперации

г. Ижевск, Российская Федерация,

Кондратьев Д. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Менеджмент и право»

Удмуртский государственный аграрный университет
г. Ижевск, Российская Федерация

Для оценки перспектив развития сельскохозяйственного производства в районе в первую очередь требуется выявить ключевые производства и виды деятельности сельскохозяйственных организаций, в частности, по каждой из них в отдельности, которые обеспечивают в динамике их хозяйственной жизни положительные производственно-экономические и финансово-экономические результаты, то есть установить такие производства, которые обуславливают или могут обусловить рост и развития хозяйства в целом. Соответственно, в процессе анализа деятельности акцент будет делаться на выявлении точек роста, должны быть установлены также и точки деградации хозяйств, то есть производства и виды деятельности, которые отрицательно в целом влияют на результаты их деятельности, затягивают в долговую яму, неэффективно потребляют имеющиеся ресурсы.

Основным важнейшим ресурсом сельскохозяйственных организаций в современных условиях хозяйствования выступают земельные ресурсы, в частности активные посевные площади, что особенно актуально для Алнашского района Удмуртии с его дефицитом земель. Поэтому преобладающая доля критериев и показателей оценки экономики хозяйств и района должна отталкиваться от их значений, приходящихся на единицу посевных площадей. Прежде необходимо уточнить, что Удмуртская республика (УР) является важнейшим промышленным регионом России, имеющим огромное значение для

укрепления обороноспособности страны и развития всей национальной экономики, выпускающим стрелковое вооружение для всей России и ее союзников.

Однако одной из социально-экономических особенностей Удмуртской республики является также то, что этот субъект Российской Федерации имеет не только большое промышленное значение для развития всей страны, но и отличается развитым сельскохозяйственным производством. Достаточно сказать, что уже не одно десятилетие по развитию свиноводства Удмуртия входит в тройку ведущих регионов России, развито здесь и птицеводство. В состав Удмуртской республики в настоящее время входит 25 муниципальных районов сельскохозяйственного профиля, одним из наиболее важных как раз и является Алнашский район, экономика которого модернизируется. Результаты диагностики могут представлять интерес для изучения других сельскохозяйственных регионов как в самой России, так и в странах СНГ, в том числе и в Республике Беларусь.

В работе предполагается осуществить диагностическое исследование и дать оценку перспектив развития экономики муниципального сельскохозяйственного района, произведенных с учетом результатов комплексного анализа состояния социально-экономической системы данного муниципального района [1]. Целью исследования является осуществление систематизации ключевых проблем производственно-экономической деятельности на территории муниципального района, а также проведение причинно-следственного анализа данного массива проблем сквозь призму поиска путей их эффективно-го решения. При этом необходимо выделить проблемы реформирования хозяйственного комплекса района, связанные преимущественно с объектами и элементами инфраструктурного характера.

Список литературы

1. Экономика на постсоветском пространстве в условиях новых патологических вызовов и процессов цифровизации: монография / под научной редакцией профессора К. В. Павлова. – Ижевск: Шелест, 2021. – 644 с.